

“能伺候老人是我的福分”

即墨农家妇女二十一年如一日,照料107岁外舅公和97岁外舅婆



“来,慢慢吃。”14日中午在青岛即墨田横镇黄官屯村,孙春暖把双目失明的外舅婆搀到椅子上,一勺一勺地喂饭。外舅婆已经97岁,在不远处的炕上,还躺着孙春暖需要照顾的外舅公,今年107岁。

孙春暖照顾二位老人已经21年,都说现在的年轻人能照顾自己的父母已经很难得,像孙春暖这样的更是难找。为了照顾老人,她只在村里就近干一些零加工活,每日为二老做饭洗涮,甚至二老生病时,端屎端尿都不在话下。不过每次别人夸起来,她总是那句话,“能够伺候老人是我的福分。”

文/片 本报记者 宋祖锋

饭一勺一勺喂,老人边吃边笑

“要是天气暖和的时候,老人能下炕走动,偶尔还能哼几句即墨柳腔。”14日在即墨田横镇黄官屯村,因天气寒冷,107岁的谢子美和97岁的妻子宋秀英躺在炕上没敢出门,旁边的“孙媳妇”孙春暖一直悉心照顾着。

其实,谢子美是孙春暖公公的舅舅,即外舅公,孙春暖对二位老人细心呵护,二老直接把她当成了

孙媳妇。21年前,孙春暖和丈夫黄吉晓结婚,当得知外舅公和外舅婆年事已高又无人照顾时,她主动承担起赡养老人的重担。

“两位老人其实有过一个女儿,但那个唯一的女儿在15岁时就得了一场疾病去世了,为此外舅婆还哭瞎了双眼。”时至中午,孙春暖把外舅婆从炕上搀到椅子上,开始一勺一勺地喂饭。尽管双目失明,

但因为习惯了孙春暖照顾,老人边吃边笑,很是满足。

“刚开始老人身体还算硬朗,每天就做饭洗衣、打扫卫生。”从十多年前开始,老人年事增高,腿脚不灵便,生活逐渐不能自理,孙春暖的担子也越来越重,遇到老人生病她要陪护伺候,天气好的时候还得搀扶老人到户外溜达。

老人大小便失禁,她亲自换洗衣物

2005年的一天,孙春暖准备给老人做饭,可是刚回到家就看到外舅公躺在厕所前,不省人事。孙春暖赶紧和黄吉晓将老人送到医院,经过治疗老人恢复了意识。

“那次一共住了半个多月的院,我天天都陪在老人身边。”孙春暖说,住院期间她经常要给老人擦洗,端屎端尿,为了让老人早日康复,她还要给老人按摩,每顿都变

着法做一些老人爱吃的饭菜。“老人想吃饺子了她就包饺子,老人想吃鱼虾了她就炖鱼做荤,没有一句怨言。”这些都被丈夫看在眼里。

也是从那时起,外舅公视孙春暖为亲孙媳妇,嘴里一直叫着她的小名,夸她是个好人。在孙春暖的悉心照料下,老人身体恢复了半个月就出院回家了。

年事渐高,外舅婆的身体也出现过意外。五年前,外舅婆走路时不小心摔了一跤,腿脚开始不灵便,有时大小便失禁,但是孙春暖从未嫌弃过一句,总是亲自给老人换洗衣物。

“天气暖和的时候还好说,到了冬天洗衣服两手冻得通红。”现在已是冬天,孙春暖为了让老人暖和和一些,每天都给老人烧炕。

为就近照顾老人,在本村做零工

外舅公出院后,为了方便照顾老人,孙春暖没有外出打工,而是留在自己村里给人做工艺品加工,每月也就能挣500多元钱。她家里还有两个孩子,大女儿今年刚参加工作,儿子还在读初中,收入除了那七亩地,全部依靠靠运输的黄吉晓支撑。

不过,孙春暖却从未降低老人的生活标准,她总是根据老人喜好和口味去买新鲜蔬菜和肉类,保证

老人的营养供应。

“二老的生日我都记得清清楚楚,20多年来一次不落。”每到两位老人的生日,孙春暖总会提前好几天买好老人爱吃的菜,然后招呼全家人一起给老人祝寿。但是,有时候老公和儿女过生日,她却会因为太忙连顿饺子也来不及准备。

“我们都知道她伺候老人不容易,平时付出太多,双手都长满老茧非常粗糙。”提起孙春暖,

丈夫黄吉晓说,只要两位老人能安好,他就非常心满意足了。在黄官屯村,村民都说孙春暖是个好女人,把她当做孝敬父母的楷模来教育子女。

长期过度的操劳让孙春暖看起来比实际年龄要苍老一些,不过她就像她的名字一样,让两位老人舒心地生活着。每次别人夸起来,她总是那句话,“能够伺候老人是我的福分。”



14日中午,孙春暖在炕上喂107岁的外舅公吃饭,天气渐冷,外舅公已经很少出门。



外舅婆已经97岁且双目失明,在中午喂她吃完饭后,孙春暖还要陪她聊一会儿天。

套牌出租被查,车主棍打执法者

逃跑后又找帮凶回来砸车,最高或面临三年有期徒刑

日前,青岛一辆套牌出租车被交通稽查人员查获后,司机刘某不仅不承认错误,反而手持电击棒暴力抗法后逃离。更让人意外的是,当执法人员将查扣车辆开往停车场时,刘某又找来两名帮手拦截,并用铁棍将三名执法人员打伤。14日记者获悉,包括刘某在内的其中两名嫌疑人已被警方抓获,因涉嫌妨害公务罪,刘某最高将面临三年有期徒刑。

本报记者 潘旭业 通讯员 梁铁君



刘某在青岛西海岸新区驾驶的鲁UT7819套牌车,多次非法营运,而且假车已经给真车制造了多起交通违法行为记录。 交警供图

第一回>>>

座位上掏出电棍 挥了20分钟

12月4日18时许,在青岛西海岸新区五台山路附近,一辆拉着一名女乘客的“出租车”停在了路边,不知什么原因,司机跟女乘客争吵起来。

此时,身着便衣的青岛市交通运输监察支队三名执法人员悄悄靠了过去。“从10月份开始,我们就接到了多起投诉,说在西海岸新区有一辆车牌号为鲁UT7819的套牌车非法营运,而且假车已经给真车制造了多起交通违法行为。”一名执法人员说,为此他们多次到西海岸新区便衣检查,但发现司机警惕性十分高,多次招手都不停车,直到4日被拦下来。

接下来的“剧情”让执法人员目瞪口呆,车上的司机在执法人员亮明身份后,非但没有逃离现场,反而直接从驾驶座上拿出一个电击棒,不停挥舞,并多次击中一名执法人员的脖子及手臂,企图逼迫执法人员离开。

在僵持了约20分钟后,看到执法人员没有放弃,司机迅速逃跑。考虑到此时是下班高峰期,为避免发生危险,执法人员没有继续追赶。

第二回>>>

找来俩帮手 连人带车一起砸

见司机逃离现场,执法人员立即进行证据保存,并将套牌车辆带到市区的停车场。就在这个过程中,意想不到的事情又发生了!当执法人员驾驶套牌车和执法车一前一后行驶到嘉陵江路等红灯时,一辆面包车突然停在套牌出租车前。

面包车上下来了三名男青年,刚刚逃离现场的司机就在其中。三人手中各拿一根约一米长的铁棍,杀了个“回马枪”的目的,就是要夺回被扣套牌出租车。执法人员见状迅速下车,想用执法记录仪记录下发生的一切,但三人当场砸坏了执法记录仪,并恐吓执法人员离开,归还出租车。

执法人员与之展开周旋,三名不法人员气急败坏,不仅砸坏执法车辆,就连自己的套牌出租车也不放过,挡风玻璃被砸成了“蜘蛛网”。而后,他们还将三名执法人员的肘部及背部等打伤。

见执法人员没有离开并且报警求助,周边的市民也纷纷围了上来,三人急忙逃走。

第三回>>>

俩嫌疑人被抓 才直呼不懂法

民警赶到现场时,三名不法之徒已经不见了。根据监控,民警通过查询车辆相关信息以及走访了解,终于成功锁定三名嫌疑人的身份,并掌握了其中两人的行踪。驾驶员刘某主要藏匿在辖区内,另外一名嫌疑人王某已潜逃至原籍日照莒县躲藏。

10日,在青岛西海岸新区某社区内,民警将涉嫌妨害公务罪的刘某抓获。11日,逃回原籍的嫌疑人王某在警方压力下自首。目前,对另一在逃嫌疑人李某某还在追捕中。

“我知道套牌车非法营运会被罚很多款,不交罚款车就要不回来,当时头脑一热就想硬抢了。”刘某说。据民警介绍,26岁的刘某来青岛打工多年,一直没有固定的工作,每天都和一群同龄的朋友“混社会”,后来开始套牌非法营运。

记者还了解到,这种公然抗法的行为涉嫌妨害公务罪,已经从一种行政违法行为变成了刑事犯罪行为,最高可面临三年的有期徒刑。刘某得知后低头沉默了很久说:“我不懂法,脑子里也没有这种意识,现在很后悔!”